



大桥上垂钓排排站，好玩？好险！

长沙多座过江大桥垂钓者扎堆 执法部门：桥上禁止垂钓，整治行动到年底

入夏以来，江河水位上涨，长沙的几座跨江大桥也成了
一些垂钓者的“基地”。纵使长沙“一江六河”（指湘江、浏阳河、
捞刀河、沩水河、靳江河、龙王港、沙河）自7月1日实施常年禁
渔，各部门加大了执法力度，也阻挡不了垂钓者的“热情”。

对此，三湘都市报记者连日来进行了走
访调查。



走访 过江大桥成“钓鱼基地”

8月4日晚10点，记者在猴子
石大桥中央看到，大桥北侧的人
行道上有10余名手握钓鱼竿的垂
钓者，均为男性，有老有少，两三
米长的鱼竿依靠在桥梁护栏上，
二三十米的鱼线垂入江水。

桥上的人行道不宽，有的垂
钓者直接把电动车停靠在人行道上，
骑电动自行车经过的市民“擦
肩而过”，“零距离”接触。“桥面本
来就窄，停车容易导致交通堵塞，
晚上视线不好，过往车辆没及时
刹车，很容易发生交通事故。”市
民刘先生经过此处，表示不满。

面朝江面，眼睛紧盯鱼竿，
65岁已退休多年的李先生说，这
一个月来几乎每晚来桥上钓鱼，
但很少钓到鱼，“纯粹是为了好玩。”
交谈中，记者注意到李先生站
的位置，桥下恰好有一艘满载

的货轮通过，“不小心钩住船多危
险？”面对记者的担忧，李先生一
脸淡定地说，“船过来收线就好
了。”记者追问道：“背后来船你看
不到，那怎么办？”他还是不以为
然：“船来了就把线剪掉。”

27岁的小魏今年第二次到桥
上垂钓，身旁停放了他的电动车。
“平时忙加班，今天正好有时间。
我也是看别人在桥上钓鱼，就跟
着在桥上试试运气。”他说。

记者随后驾车经过福元路大
桥，看到桥面的人行道上架设了
不少鱼竿，有的垂钓者“一心多
用”，一个人就架了五六支鱼竿。
饵料、小板凳、背包等工具凌乱地
摆放在护栏旁边。而大桥的非机
动车道上，则停满了这些垂钓者
的电动车，过往的行人与非机动
车辆只得小心翼翼避让。



8月4日晚，长沙猴子石大桥上的垂钓者与骑车通过的市民擦肩而过。记者 杨洁规 摄

整治 执法人员规劝“危险垂钓”

2014年5月1日起实施的《长
沙市城市桥梁隧道安全管理条
例》中，明确规定禁止在城市桥梁
上垂钓，违规者由城市桥梁隧道
管理机构责令改正。

记者从长沙市桥隧执法大队
获悉，他们一直在打击桥梁违规
垂钓行为，从今年7月1日长沙发
布“禁渔令”之后，他们更是加大
了执法力度。

大队一名负责人告诉记者，
他们主要对福元路大桥、银盆岭
大桥等6座重点桥梁进行集中执
法、徒步巡查和定点蹲守。主要集
中在上午7点到9点、10点到12点，
下午4点到6点，晚上8点到10点。
在执法队员的努力下，桥梁违规
垂钓整治取得了明显的效果，但
仍有一些人“钻空子”，晚上10点

之后，有一部分垂钓者“复出”了。

为何无法杜绝桥上垂钓现象？
执法人员坦言，目前相关规定是暂
扣钓鱼工具，进行教育学习，没有
其他处罚措施。为杜绝涉桥垂钓，
建立涉桥禁钓长效机制，本轮整治
涉桥垂钓行动持续至今年底。

在桥梁上垂钓，对垂钓者自
己来说是一种危险行为，而钓线
也会影响水下航道给航船造成安
全隐患。同时钓鱼设备、电动车
辆乱停乱放会阻碍桥梁非机动车
道的正常通行。当垂钓者离场时，
桥面卫生往往也是一片狼藉，极
大影响了市容环境。

长沙市桥隧执法大队呼吁，
希望广大群众自觉遵守相关规
定，共同维护长沙市容环境和一
江碧水。 ■记者 杨洁规

全能型学霸、开挂式学霸、 逆袭型学霸、团宠型学霸 拿奖到“手软” “学霸宿舍”集体保研

推开208宿舍门的一瞬间，
李吴迪的鼻子有点儿酸。走进
和舍友生活了近4年的地方，回
忆也如电影一般，一幕幕在李
吴迪脑海里掠过。

近日，李吴迪和舍友王宇
盛、刘威、张宇辰4人集体保研、
3人硕博连读，且4人成绩均列
本专业第一、所获奖项加起来
40多项……作为国防科技大学
2016级“钱学森创新拓展班”的
学员，他们认为，毕业只是人生
的一个逗号，是未来科研路的
一个新起点。

相同的选择 启动“开挂”的人生

“新训时，大家为了考进
‘钱学森创新拓展班’拼命努力，
一切仿佛就在昨天。”李吴
迪说。

收到国防科技大学录取通
知书时，李吴迪和王宇盛都注
意到了一个“亮眼”的存在——
“钱学森创新拓展班”。看到介
绍后，他们都对其心之向往。

直到现在，张宇辰都忘不
了接到“钱学森创新拓展班”入
选通知时的“乌龙事件”。那天，
刚拉完单杠的他又习惯性地掏
出了小本子。“张宇辰，出列！”
本以为是犯了什么错误要挨批
评，他却听到一句：“恭喜你被
‘钱学森创新拓展班’录取了。”
“收到入选通知时，我正在做俯
卧撑，当时也以为是动作不标
准才被喊出列。”刘威颇有同感
地笑着说。

从那时起，4个初入军校的
“毛头小子”，从1000余名技术
类本科新学员中脱颖而出，进

入只有30名学员的“钱学森创
新拓展班”，启动了他们“开挂”
的人生。

奋斗的青春 绘就别样的精彩

据李吴迪介绍，当得了连
长、写得了新闻稿、比得了国家
竞赛、发得了学术论文的刘威是
“全能型学霸”；什么东西一学就
会的王宇盛是“开挂式学霸”；从
倒数第一跃升到全班第二、专业
第一的张宇辰是妥妥的“逆袭型
学霸”。而刘威说：“李吴迪性
格温和，是咱208的‘吉祥物’，
我们都称他为‘团宠型学霸’。”

对李吴迪来说，刚考入“钱
学森创新拓展班”时，学习和体
能的双高要求让他有些吃不消。
为此，舍友们专门为他制订了
一张训练计划表。从此，李吴
迪开启了体能“补差”模式。“白
天正餐、晚上加餐、周末大餐”
成了李吴迪的训练常态。每天
天还没亮，操场上便会出现李
吴迪跑步的身影；中午别人午
休时，他就在操场吊单杠；晚上
熄灯前的100个俯卧撑和仰卧
起坐雷打不动……

毕业在即，208宿舍的4个
人还像往常一样泡图书馆、跑
实验室、一起讨论学习上遇到
的困难。“我们约定，研究生入
学前，一起去张宇辰的老家看
看，给我们的毕业季增添一点
仪式感。”王宇盛憧憬地说。面
对即将开启的科研新生活，4个
“学霸”的共同心愿是“永葆对
科研的兴趣和热情”！

■通讯员 许鑫 张丽琪 彭博
记者 刘镇东

73岁老人走失4天 百公里外景区找回

本报8月6日讯 5日中午，
经过衡阳市南岳消防救援大
队和民警等74小时锲而不舍的
搜救，在距离走失点一百公里
外的老龙潭景区，找到73岁的
走失老人。

近期，老人走失事件频频
发生。警方提醒，尽量不要让
老人独自出门，有条件的建议配
备老年人定位设备。

“老人当时身上多处划伤，
浑身赤裸躺在草丛中，无力动
弹，精神有些恍惚，但生命体征
正常。”参与搜救的南岳消防大
队的刘队长介绍。

8月2日，家住娄底新化的
73岁老人王在文，与儿子亲戚
一行人来到南岳烧香还愿过程
中不慎走失。老人的儿子和亲
戚在景区周围找寻几个小时，
下午3点，报警寻求帮助。

老人的儿子告诉民警，11点
左右，他和亲戚去狮子岩附近
的小泉水处接水，让父亲在原
地等候，不料，接水回来后发现
父亲不见人影。

接到求助电话后，南岳区
消防救援大队迅速出动万福消
防救援站、半山亭救援站2车12
人进行搜救。救援人员迅速赶
赴现场，与当地民警、村民一同
搜山，寻找走失老人。

“我们调动了无人机大队、
警犬大队、山报突击队进行搜
救。可老人未带手机等通讯设
备，无法确定其被困位置，救援
只能通过走访村民、视频追踪、
边走边呼喊等方式进行”，刘队
长介绍说。

8月5日中午12点左右，搜
寻74小时后，在距离走失地一
百公里外的老龙潭景区终于找
到老人。救援人员立即为老人
送上饮用水及药品，经过短暂
的休息后，合力将老人背下山。

■实习生 殷宇璐 记者 张洋银
通讯员 刘慧云 刘飞

消防隐患曝光

物流公司违规搭建，消防依法查封

7月6日，株洲芦淞区消防救
援大队对辖区物流企业开展消防
安全排查整治。

大队消防监督员联合街道
办事处对中国邮政速递物流股
份有限公司株洲分公司芦淞营
业部进行消防监督检查时发现，
该场所投递部建筑采用易燃可
燃夹芯彩钢板材料搭建，违反
《中华人民共和国消防法》规定。
大队消防监督员依法对该单位
予以临时查封。

查封处罚的过程中，大队消
防监督员向企业负责人讲解了采

用泡沫夹芯板、电线私拉乱接等
行为的危害，并按照法律程序告
知其临时查封及处罚的理由和依
据，要求立即整改。企业负责人
表示，将严格按照消防法律法规
要求立即整改，将泡沫夹芯板房
拆除，彻底消除消防安全隐患，
确保企业消防安全万无一失。

下一步，芦淞区消防大队将
继续加大消防监督执法力度，
消除火灾隐患，做好当前防火工
作，严防各类火灾事故的发生，
切实营造良好的消防安全环境。
■通讯员 陶广礼 周舟